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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το αριθ. 10/2019 πρακτικό συνεδρίασης Δ.Σ. Δήμου Τεμπών 

 
 Σήμερα στις 16 του μήνα Ιουλίου του έτους 2019 ημέρα Τρίτη και ώρα 19:00’ το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Τεμπών συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα 
συνεδριάσεων «Αντλιοστάσιο», ύστερα από την με αριθ. πρωτ. 4801/12-07-2019  πρόσκληση 
του Προέδρου του Δ. Σ.  που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου της 
έδρας και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Συμβούλους αυτού (άρθρο 95 του Ν. 3463/2006) για 
την συζήτηση και λήψη απόφασης στο κατωτέρω θέμα της ημερήσιας διάταξης. 
 Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 
ΕΙΚΟΣΙ ΕΠΤΑ ( 27 ) Δημοτικών Σ/λων ήταν: 
 
 Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  (15) 

1. Καρατέγος Μιχάλης   9. Μανώλης Γεώργιος 

2. Τσεργάς Κων/νος   10. Κακαγιάννης Χρήστος 

3. Σαϊτης Αστέριος  11. Νικολάου Γεώργιος 

4. Πανάγου Ελευθερία  12. Καραναστάσης Αθανάσιος 

5. Διψάνας Αχιλλεύς  13. Μαϊμάρης Δημήτριος 

6. Τσάτσαρης Χρήστος  14. Τζέκας Θωμάς 

7. Κυρίτσης Γεώργιος  15. Αργυρίου Ιωάννης  

8. Γκατζόγιας Παναγιώτης   

 Α Π Ο Ν Τ Ε Σ  (12 ) 

1. Ντόντος Γεώργιος   7. Νταφούλης Κων/νος  

2. Ζάχος Βασίλειος   8. Βλάγκας Ιωάννης  

3. Έξαρχος Γεώργιος  9. Ζησάκη Ξανθή  

4.Τσέτσιλας Δημήτριος   10. Τσιόπα Γεωργία  

5. Μπουζέκης Ευθύμιος  11.Μπίκας Χρήστος 

6.Τσιαπλές Θωμάς   12.Τσούγιας Χρήστος    
Αν και νόμιμα κληθέντες 

 
 Στην συνεδρίαση προσκλήθηκε και παρέστη ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ κ. Κολλάτος Κων/νος,  
    Στη συνεδρίαση ορίσθηκε ειδικός γραμματέας  η  Κοντογιάννη  Παρασκευή  υπάλληλος 
του Δήμου για την τήρηση των πρακτικών. 
 Προσκλήθηκαν και παρέστησαν οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών  Κοινοτήτων 
[Μιχαλάκης Σ., Ζαφείρης Κ.] καθώς και οι  εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων [Μήτσιου Ιωάνης]. 
    Ο  Πρόεδρος   του δημοτικού συμβουλίου κ. Καρατέγος,  ύστερα από την διαπίστωση  
ύπαρξης  απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης εισάγοντας το θέμα της ημερήσιας 
διάταξης για συζήτηση.   
 
ΘΕΜΑ ( 8ο) «Πρόθεση υποβολής πρότασης στο ΕΠΑΝΕΚ για ΑμΕΑ»  
Αριθμός   Απόφασης ( 109) 
 
 Το θέμα εισηγήθηκε ο Αντιδήμαρχος κ. Τσεργάς κων. 
 
Στις 27 Νοεμβρίου 2017 και με αριθ. πρωτ. 6254/878/Α3 η Ειδική Γραμματέας Διαχείρισης 
Τομεακών ΕΠ ΕΤΠΑ και ΤΣ, ανήρτησε την Πρόσκληση με κωδικό 075, Α/Α ΟΠΣ2309  για τη 
υποβολή προτάσεων έργων στον  ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 03 «Ανάπτυξη μηχανισμών 
στήριξης της επιχειρηματικότητας» Ο ΟΠΟΙΟΣ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ Ευρωπαϊκό 



Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ)ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 03Σ «Ανάπτυξη 
μηχανισμών στήριξης της επιχειρηματικότητας (Στερεά Ελλάδα, Νότιο Αιγαίο)»Ο ΟΠΟΙΟΣ 
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) 
ΜΕ ΤΙΤΛΟ «Δημιουργία Ολοκληρωμένων Τουριστικών Προσβάσιμων Θαλάσσιων 
Προορισμών» 
Με την εν λόγω πρόσκληση καλούνται –μεταξύ άλλων- οι Δήμοι για την υποβολή προτάσεων 
έργων (πράξεων), προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του  
παραπάνω Άξονα Προτεραιότητας του Επιχειρησιακού Προγράμματος.  
Στο πλαίσιο της Πρόσκλησης δύνανται να υποβληθούν αιτήσεις χρηματοδότησης που 
εμπίπτουν στο αντικείμενο και τους στόχους της δράσης με κωδ. 03-6c-3.5-13. Η δράση 
«Ολοκληρωμένος Τουριστικός Προσβάσιμος Θαλάσσιος  Προορισμός» βασίζεται στην 
αξιοποίηση των αναπτυξιακών προοπτικών που παρουσιάζει το πλούσιο παραλιακό μέτωπο της 
χώρας και έχει ως στόχο τη συμβολή στην ανάπτυξη τουρισμού ειδικών απαιτήσεων στις 
παραθαλάσσιες περιοχές της χώρας και την προσέλκυση επισκεπτών ατόμων με αναπηρίες 
καθώς και άλλων κατηγοριών εμποδιζόμενων ατόμων. 
Στο πλαίσιο της δράσης θα χρηματοδοτηθεί η δημιουργία των κατάλληλων ελαφρών, μη 
μόνιμων υποδομών(εγκαταστάσεων και προσβάσεων) στον ευρύτερο χώρο των παραλιών 
κολύμβησης, όσο και στο χώρο κολύμβησης, για την εξυπηρέτηση ΑμΕΑ και άλλων κατηγοριών 
ατόμων με κινητικά προβλήματα, σύμφωνα με τις ισχύουσες προδιαγραφές σχεδιασμού και 
κατασκευής. 
Οι υποδομές αυτές θα συνεισφέρουν στη δημιουργία Ολοκληρωμένων Τουριστικών 
Προσβάσιμων Προορισμών σε διάφορες περιοχές της χώρας, δεδομένου ότι τα έργα που θα 
υλοποιηθούν επιδιώκεται να συμπληρώνουν υφιστάμενες υποδομές για άτομα με αναπηρίες 
σε μια περιοχή, ολοκληρώνοντας την αλυσίδα προσβασιμότητας με μια σειρά 
αλληλεξαρτώμενες και αλληλοσυμπληρούμενες παρεμβάσεις που διασφαλίζουν την 
αυτονομία, άνεση και ασφάλεια των ΑμΕΑ και γενικότερα των εμποδιζόμενων ατόμων.  
 Κάθε δυνητικός δικαιούχος μπορεί να υποβάλλει μια και μοναδική αίτηση χρηματοδότησης. 
Στην εδαφική εμβέλεια κάθε αυτοδιοικητικής μονάδας δύνανται να προταθούν για υλοποίηση 
παρεμβάσεις σε μέχρι τέσσερις (4)διαφορετικές περιοχές παρέμβασης/παραλίες. Ο μέγιστος 
επιτρεπόμενος Π/Υ για κάθε σημείο παρέμβασης/παραλία δεν δύναται να ξεπερνά το ποσό των 
60.000 ευρώ. 
 Κάθε δικαιούχος οφείλει να μεριμνήσει για την εξασφάλιση της πρόσβασης από το οδικό 
δίκτυο σε κάθε σημείο παρέμβασης/παραλία που περιλαμβάνεται στην αίτηση 
χρηματοδότησής του. 
 Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης κάθε δυνητικός δικαιούχος δύναται να αιτηθεί δαπάνες 
για την προμήθεια και εγκατάσταση μη μόνιμων συναρμολογούμενων διατάξεων για την 
αυτόνομη πρόσβαση εμποδιζόμενων ατόμων στη θάλασσα και μη μόνιμων βοηθητικών 
εγκαταστάσεων όπως λυόμενα αποδυτήρια, φορητοί χώροι υγιεινής, διάδρομοι αποτελούμενοι 
από τμήματα κατάλληλου μήκους για εύκολη μεταφορά και αποθήκευση την χειμερινή 
περίοδο, χώροι σκίασης/προστασίας των λουόμενων κ.ά. 
 Οι παρεμβάσεις θα πρέπει να είναι σύννομες με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο περιβαλλοντικής 
και λοιπής σχετικής νομοθεσίας. 
Ο προμηθευόμενος εξοπλισμός στο σύνολό του θα πρέπει να φέρει τα κατάλληλα 
πιστοποιητικά ασφαλούς  λειτουργίας και συμβατότητας με τα όρια ασφαλείας που 
επιβάλλονται από οδηγίες, κανονισμούς και το εθνικό πλαίσιο. 
 Σε κάθε περιοχή παρέμβασης/παραλία πρέπει να τοποθετηθούν ενημερωτικές-πληροφοριακές 
πινακίδες για την ενημέρωση των επισκεπτών για τα σημεία της παραλίας που είναι 
προσβάσιμα, τους χώρους υγιεινής κ.ά. 
 Έργα με έσοδα προκειμένου να καθοριστούν τα δυνητικά «καθαρά έσοδα» που παράγει η 
πράξη 



μετά την ολοκλήρωσή της και ενδεχομένως και κατά τη διάρκεια υλοποίησής της, διενεργείται 
από το  δικαιούχο χρηματοοικονομική ανάλυση σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες που είναι 
συνημμένες στην παρούσα πρόσκληση Ο_Ε.Ι_4 «Οδηγίες για τον υπολογισμό των καθαρών 
εσόδων για Πράξεις των Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2014 - 2020») 
 Έργα που αφορούν οικονομική και εμπορική εκμετάλλευση υπηρεσιών (παρεμβάσεις σε 
παραλίες στις οποίες η πρόσβαση προσφέρεται έναντι τιμήματος), εφόσον η δημιουργία των 
υποδομών παρέχει πρόσθετα οικονομικά οφέλη, θα εξετάζονται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
κατάλληλο θεσμικό πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων (Κανονισμός De Minimis). Ο υποψήφιος 
δικαιούχος θα υποβάλει προς αξιολόγηση Υπεύθυνη Δήλωση σχετικά με την σώρευση 
ενισχύσεων ήσσονος σημασίας. 
Έργα που αφορούν σε δημιουργία υποδομών προς χρήση σε σημεία παρέμβασης/ δημόσιες 
παραλίες με ελεύθερη πρόσβαση για το κοινό, θα εξεταστούν σύμφωνα με τα οριζόντια στην 
Ανακοίνωση της Επιτροπής όπως αναφέρεται στο άρθρο 107 παρ. 1 της Συνθήκης για τη 
λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (2016/C 262/01). 
Στην παραπάνω πρόσκληση προτιθέμεθα να υποβάλουμε πρόταση χρηματοδότησης του έργου 
«ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 
ΓΙΑ ΑμΕΑ στον Δήμο Τεμπών» .  
Οι προτάσεις υποβάλλονται αποκλειστικά μέσω ΟΠΣ – ΕΣΠΑ και μόνο η αίτηση 
χρηματοδότησης υποβάλλεται υπογεγραμμένη στην  «ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ Ε.Π. 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ» στη διεύθυνση ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 56, 
ΑΘΗΝΑ 11527από την 15/01/2018 (ημερομηνία έναρξης υποβολής προτάσεων) έως την 
31/12/2020 (ημερομηνία λήξης υποβολής προτάσεων). 
 
 Κατόπιν των ανωτέρω ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ  τη δήλωση θετικής πρόθεσης για υποβολή 
πρότασης χρηματοδότησης του έργου: «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ ΓΙΑ ΑμΕΑ στον Δήμο Τεμπών»  στο πλαίσιο της 
Πρόσκλησης με κωδικό 075, Α/Α ΟΠΣ 2309 της Ειδική Γραμματέας Διαχείρισης Τομεακών ΕΠ 
ΕΤΠΑ και ΤΣ  του  Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και 
Καινοτομία».  
 Και κάλεσε το Δ.Σ. ν’ αποφασίσει σχετικά 
 Το Δ.Σ. λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν.3852/2010, του 
Ν.3463/2006, την εισήγηση και  μετά από διαλογική συζήτηση. 
 

Αποφασίζει  Ομόφωνα 
 
 Τη δήλωση θετικής πρόθεσης για υποβολή πρότασης χρηματοδότησης του έργου: 
«ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 
ΓΙΑ ΑμΕΑ στον Δήμο Τεμπών»  στο πλαίσιο της Πρόσκλησης με κωδικό 075, Α/Α ΟΠΣ 2309 της 
Ειδική Γραμματέας Διαχείρισης Τομεακών ΕΠ ΕΤΠΑ και ΤΣ  του  Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία».  
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε τον αριθμό 109/2019 
…………………………………………………………………………………………………………………………..……………… 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης λύεται η συνεδρίαση. 
Έτσι συντάχθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται από όλα τα παρόντα μέλη του 

Δημοτικού Συμβουλίου ως παρακάτω: 
Ο Πρόεδρος          Τα Μέλη 

              (υπογραφή)                    (υπογραφές) 
Πιστό αντίγραφο 
O Πρόεδρος Δ.Σ. 
Καρατέγος  Δημ. 


